

巴彦农牧场分公司

## 科技助力秋收“千里眼”全程护航

■付连辉

## 全面打响秋收之战

今秋十月,古里农牧场分公司抢抓忙,各生产队的田间地头,收割机穿梭的身影来回闪现,一片忙碌的丰收景象。

古里分公司成立专项领导小组,动员全场在职职工在确保完成本职工作的同时积极投入到秋收工作中;把已转岗的工作人员调派到绿源公司从事检斤、清选、入库等工作,保障粮食安全;农业生产部门深入一线查看收获情况,及时解决问题,随时掌握秋收动态。

“要不是农场给我们铺了这条临时的道路,还不知道啥时候能收上地呢!”五队职工姜亮

激动地说。由于场区通往第四连(队)公路修建水泥路到了秋季雨水多时,车辆无法通行,为秋收工作带来诸多不便。为解决这一难题,分公司组织基建科干部职工连续多日在山林和耕地间穿梭,最终开辟出一条山路,并进行了临时简易的铺垫,道路的畅通助推了秋收工作的顺利进行。

连日来,分公司充分发挥机械化联合作业的优势,坚持收整结合、翻耙结合的原则,歇人不歇车,抢抓封冻前天气晴好的有利时机,对耕地进行翻耙地作业,全面有序掀起秋整地热潮,确保实现100%“黑色越冬”。

本报讯(通讯员 黄栋)为确保秋粮“颗粒归仓”,入秋以来,巴彦农牧场分公司着力打造“千里眼”网络监管系统,秋收工作全程在监控下进行,全面提高秋收质量和粮食监管水平。

该分公司统管面积7万余亩,部分耕地与地方村屯穿插较深,路况复杂,运输距离较远,在粮食储运过程中极易出现监管死角。为此,该分公司在今年的秋收工作关键环节设立监控摄像头及一套车辆监管系统,组建“千里眼”网络监管系统,实现秋收监管全覆盖。其中,31个摄像头及车载导航GPS定位器装置在运输车辆的后方,实时监控行车轨迹及装卸作业标准,并严格要求

不安装摄像头的运输车辆禁止进场;28个固定摄像头安置在作业区路口、车辆必经路段,用于保障作业区粮食安全;粮食仓储装置2个高清治安摄像头与院内监控设施遥相呼应,监控车辆出入,确保粮食安全无误送达的同时也加强了仓储库的安全管理;外租的3个烘干塔作业点安装13个固定摄像头,监管烘干、储运全部流程,不留死角。摄像头的监控数据通过云端传输到分公司的监控室,由3位负责人轮流值守,通过查看监控画面对每天的秋收动态进行实时监控,严格把控装运粮食、行车轨迹以及仓储入库等各个环节,实现了秋粮从收到储每一步都公

开、透明。

该分公司在玉米打茬机上安装固定摄像头,对打茬机的运行轨迹、时速等进行全天候监控,用于及时发现潜在的安全隐患和违规行为。同时,人工监管和监控监管双管齐下的协同监管方式在保证监管质量的同时,有效提高了监管工作的速度和效率,确保秋收粮食运输和机车作业的顺利进行。此外,该分公司还根据监控系统收集的相关数据,评估作业设备的性能和需求,为下一步农业生产储运工作提供强大的数据支撑及更加优化的运输队伍。



近日,呼伦贝尔农垦大兴安岭农垦集团98万亩高蛋白、高油、广适高产大豆秋收正酣,已收获的大豆与往年比,增产在百分之八左右。

■周旭友 于颖 摄



连日来,呼伦贝尔农垦集团大兴安岭古里农牧场分公司各基层党支部把志愿服务活动和农业生产进行有机结合,组织党员秋收服务小分队为职工群众做好后勤保障工作,进一步密切党群关系。

■付连辉 摄

## 构建护秋保安全“防护网”

本报讯(通讯员 于颖)近日,扎兰河农牧场分公司联合农垦公安局第四派出所开展护秋保安全活动,着力构建护秋保安全“防护网”。

为防止统管地内未割完的玉米被盗,农垦公安局第四派出所派出8名干警定期在田间地头

开展夜巡警示。公安干警以车巡+步巡相结合的方式,在队区与林区交界地带强化巡逻密度,提高见警率、管事率,保持辖区社会治安持续稳定。

分公司干部和派出所民警深入辖区晒场、农具场、粮食存储库等重点场所,细致排查各类安全

隐患,重点对消防设备安全、用水用电安全、监控设备运行情况、防火减灾应急预案执行情况等方面进行检查,督促相关单位负责人落实主体责任,做好防火防盗工作,确保丰收的粮食颗粒归仓。

## 解锁致富“新密码”

■宋丽丽

近日,紫苏丰收的消息在诺敏河农牧场分公司第四连(队)不胫而走,打开了经济作物增产增收的新渠道。

来到第四连(队)种植户李洪志家院内,清选机隆隆作响,工人们紧张而有序地忙碌着。清选、检斤、灌袋、封口,一袋袋紫苏顺着传送带装车,发往外地销售。“今年紫苏丰收了,我们订单种植的3000亩,按照订单价格计算,1亩地余700多元钱不成问题。”李洪志说。

为拓宽职工群众增收渠道,第四连(队)党支部“主动出击”,积极引进特色种植大户进队,在连队建立“紫苏种植示范基地”,为全队职工示范种植。拥有14年紫苏种植经验的李洪志担任种植示范基地的技术员,从春播到夏管再到秋收,全程为有意向的职工群众提供技术指导。

为打破职工群众的固有思想,四队党支部利

用闲暇时间积极组织职工群众参观学习,技术人员在提供技术的同时,还详细分析紫苏市场行情和效益收入,并以基地的紫苏产出作为实践成果,为大家展示经济作物的优势,提升职工群众的种植热情。

在四队党支部的带动下,不仅本连队2户家庭加入紫苏种植行列中,其他连队的职工群众也前来“取经”,纷纷尝试种植,促使全场紫苏种植超过了5000亩,今年紫苏喜获丰收,为职工群众增收200余万元。

“紫苏、大豆轮作换茬,不仅对作物的长势更好,还有利于土地的保护和利用,是非常不错的种植选择。”第四连队党支部负责人张凤臣说。紫苏种植不仅提高了职工群众的经济收入,更拓宽了作物结构调整路径。

## 秋收工作圆满告捷

扎兰河农牧场分公司

本报讯(通讯员 于颖)日前,扎兰河农牧场分公司6.1万亩统管地秋收工作圆满告捷,统管地大豆、玉米平均产量都突破了历史记录,喜获大丰收。

自秋收工作启动以来,该分公司精心组织、科学调度,全体干部职工齐心协力、攻坚克难,全力以赴投入到秋收工作中。为确保秋收工作顺利进行,分公司提前做好各项准备工作,督导机车主对收割机械进行全面检修和维护,确保机械性能良好。同时,组织技术人员深入田间地头,因地制宜为各统管小组提供技术指导和服务,确保秋收工作高效有序开展。

在秋收过程中,该分公司与兴禾农机服务公司合作,充分发挥机械化作业优势,合理调配大型收割机械,提高收割效率和质量。全体党员干部发扬不怕吃苦、连续作战的精神,抢晴天、战阴天,放弃国庆假期,加班加点奋战在田间地头,保质保量完成秋收任务,实现了粮食丰产丰收的目标。



随着秋收工作的结束,宜里农牧场分公司迅速投入到秋整地和秋施肥工作中,利用3个工作日完成了3000亩统管耕地秋施肥工作,为明年的玉米丰产丰收夯实了基础。

■赵长久 摄



今年,宜里农牧场分公司在粮食收储过程中,加大科学管理力度,不断扩大仓容利用率,着力保障粮食安全。

图为粮食正在收储。

■赵长久 摄

诺敏河农牧场分公司第五连(队)党支部

## 开展“学思想 强技能 争做致富能手”主题党日活动

本报讯(通讯员 宋丽丽)10月22日,诺敏河农牧场分公司第五连(队)党支部开展“学思想、强技能、争做致富能手”主题党日活动。

活动中,党员干部大家集体学习《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》和党的二十届三中全会《决定》学习辅导百

问——“如何理解把握习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断?”等内容,并现场做了闭卷测试,检测学习成果。

该分公司党支部邀请养殖大户冯喜山“现身说法”,传授养殖经验。冯喜山和大家分享了创业经历,并以讲解案例的方式,现场指导养

殖户在养殖过程中经常出现的问题。随后,参会人员还到冯喜山家进行实地参观,了解其养殖规模、养殖模式以及冬季饲料存储等情况,学习他人之长补己之短,达到共同提升、共同进步的目的。



近日,东方红农牧场分公司组织干部职工在111国道旁开展植树造林活动,旨在打造绿色生态美丽家园。

■江黎明 摄